

在狂犬病哥哥的哀求下 两弟弟

“就算我求你了,你帮帮我,我们来世再做兄弟。你帮我把绳子挂到梁上打个扣子就行了,万一我像疯狗一样咬了人,怎么对得起别人。”患狂犬病的曹明杨靠在墙壁上,身体不停地抽搐着。

看着痛不欲生的哥哥,弟弟曹明海和曹明来忍泪在房梁上系了根长绳,关上门守在了门外。15分钟过后,当他们再次进屋的时候,哥哥已经悬在了绳子上,没有了呼吸。

近日,江苏省东海县人民法院以故意杀人罪分别判处曹明海、曹明来兄弟有期徒刑3年,缓刑3年。

通讯员 李健 东检办 快报记者 李梦雅 朱俊俊

一次被狗咬 一次被抓

曹明杨在原本享清福的年纪,选择了去苏州打工,结果遭遇了不幸。曹明杨是在患上了狂犬病之后选择了自杀,但是,到底是哪一条狗要了他的命,连他自己都不知道。

52岁的曹明杨是江苏省东海县一个勤劳朴实的农民。2003年的春天,他在老家的引见下,来到苏州某纱厂谋了个门卫的差事。每月千把元的收入让他很是满足。时间就这样到了2005年的秋天。

那个秋天的一天,曹明杨去菜市场买菜,突然看见一条长得像狐狸一样的小流浪狗,正在垃圾堆里拱着找吃的,原本雪白的毛已经脏兮兮。曹明杨顿起怜悯之心,他小心地走近流浪狗,用骨头引诱它。小狗含起骨头就想跑,曹明杨情急之下用双手捕捉小狗,小狗挣扎几下未能逃脱,被曹明杨牢牢地抱在怀里,曹明杨得意地说:“小狗你就跟我搭伴吧,省得你到处流浪,弄不好给人杀掉了。”

他的好心,突然丢下骨头,狠狠地咬了曹明杨一口,曹明杨只得把小狗放了。

回到纱厂,曹明杨没把伤口当回事,只是用水简单清洗了一下。2007年8月份的一天,老板家的狼狗因为咬伤人,老板便把它弄死,就对曹明杨说:“这狗咬人,你就把它杀了吧。”狼狗被关在一间厨房里,曹明杨拿来绳子和扁担,学着杀狗人的动作,试图把狼狗的脖子套进打好的绳套。

当绳套快放到狗的脖子上时,绳套却被狡猾的狼狗死死咬在了嘴里,曹明杨拼命地往后拉绳套,狼狗也使劲朝后退,当曹明杨费尽九牛二虎之力把狼狗拖到门跟前时,绳子突然断了,狼狗蹿上蹿下用爪子抓门,还把曹明杨的手背抓破,吓得曹明杨赶紧把门关上。

曹明杨把门锁上后,惊魂未定地倚在门旁大喘粗气。他抽了两支烟,又喝了二两酒,找来一根比较结实的绳子打成活扣,凭着酒劲,再一次小心翼翼地朝狼狗的方向走去。

脖子上的套去。这一次,狼狗也咬了曹明杨一口,曹明杨不断地绞紧绳扣,不一会儿狼狗就断了气。

随后,曹明杨对狼狗开膛破肚,打算晚上饱餐一顿。但是,在杀狗的过程中,曹明杨不小心被狗血喷溅到了手背的伤口处。曹明杨也没有当回事,他用清水冲洗完伤口,然后烹煮狗肉。

就在这天夜里,曹明杨感觉白天被狗抓伤的地方隐隐作痛。第二天,他感到自己的肩膀也疼了起来,渐渐地他感到手背有点不听使唤,他以为是肩周炎发作,于是,找来风湿解痛膏贴在肩膀上。

然而,事与愿违,他的病情非但没有好转,反而一天比一天加重起来。为了节省医疗开支,曹明杨决定离开苏州,返回东海老家治病。

2007年8月17日,曹明杨向老板说明情况,要求请假回老家看病,老板给了他3000多元钱,又嘱咐他:“在家安心治病,治好病赶紧回来。”不料,这竟成了他与老板的最后诀别。



漫画 俞晓翔

死亡率 100%,他放弃了治疗

当天下午4点多钟,曹明杨经过8个多小时的长途颠簸,终于到达东海县长途农场杨庄渡口。他打电话给他的二弟曹明来,让曹明来骑车把他接回家。

曹明来用自行车把他接到家里,七十多岁的老母亲看到多日未见的儿子十分高兴,老人家拿来梨子让儿子解渴,曹明杨很艰难地吃了半天才把一个梨咽下去,母亲问他哪里不舒服,曹明杨说,左边身体不舒服。老母亲于是催着他去医院看看。

曹明杨也感觉到这次病痛有点挺不过去,便让儿子曹伟陪他去医院看病。曹伟陪着父亲来到连云港市第一人民

医院,让医生开点治疗肩周炎的药就回家去了。

当晚,曹明杨病情越发加重,还出现抽搐症状。曹明杨再次被送到连云港市第一人民医院。医生检查发现其病情很像狂犬病发作症状,医生问他以前是否被狗咬伤过,曹明杨说2005年秋被一条流浪狗咬伤过,医生问他打没打狂犬疫苗,他说当时没当回事就没打疫苗。医生告诉他,“你现在的症状就是狂犬病发作症状,你到连云港市第四人民医院确诊一下吧。”

曹明杨在第四人民医院很快被医生确诊为狂犬病发作。医生告诉病人家属,这种病一旦发作,死亡率将达到百

分之百,多则四五天,短则一两天病人就死亡,让病人家属准备后事。

曹明杨听到医生的诊断后,就不打算再治疗了,他拔掉身上的吊针,起身要走。曹明海一再劝说大哥曹明杨留在医院治疗,曹明杨说,治疗也是白花钱。曹明海只好打电话给三个姐姐,告诉她们说:大哥身患狂犬病在市第四人民医院快不行了,让她们到医院来看看大哥。

见亲戚陆续赶到了医院,曹明杨说:“你们不要瞎花钱了,省点钱留着帮我办后事吧!”过了一会,曹明杨又说:“死也死在家里,不死在外边,不做野鬼。”于是,他起身非常

系好绳套帮他自杀

弟弟含泪帮哥哥上吊

据现行刑法解释,安乐死属故意杀人罪。对于其法律后果,一直有两种争论。一方认为,安乐死不能阻止行为的违法性,仍构成刑法上的杀人罪,但处罚可以从轻。另一方认为,安乐死虽然在形式上具备故意杀人罪的要件,但安乐死是在病人极度痛苦、不堪忍受的情况下提前结束其生命的医疗行为,而医疗行为是正常行为,因而可以阻却其违法性,不构成杀人罪。

回到家中,他扑通一声跪倒在老母亲面前,他说:“妈啊,这是儿最后一次叫你一声妈!儿子不孝,不能为你养老送终了,就让儿子来世再为你尽孝吧。”

说着说着,他不禁颤抖起来,嘴里开始吐白沫,身体再次开始抽搐,母亲要上前扶他起来,他摇摇头,摇摇晃晃地挣扎着爬起来,倚在门框上喘息,用颤抖的声音对大家说:“你们都散吧,这病会传染人,我这样活受罪,不如让我早点死好。”

他见大家不肯离开,就让小弟曹明海和二弟曹明来把小弟朝远处赶。

弟弟含泪帮哥哥上吊

当全家人被赶到邻居家门口时,曹明杨已经浑身直冒冷汗,他向两兄弟招招手,两人赶紧来到跟前,曹明杨说:“你俩把我送到南小屋吧,我想在那里了结自己。希望你俩帮帮我,这是我最后一次求你们了。”

曹明海和曹明来兄弟俩含泪答应了大哥的请求,兄弟俩一边一个把他架到南小屋。到小屋门口,曹明杨先叫曹明海把他锁在屋里等死,后来又怕经受不了病痛折磨,让弟弟帮他自杀,早点结束痛苦。兄弟俩仍然希望大哥想开一点,不要绝望。曹明海说:“我们实在不忍眼睁睁地看你自杀,你还是再忍一忍吧。不然,我们实在受不了!”

曹明杨说:“我现在吃不能吃,喝不能喝,浑身疼痛难受,怕光怕冷怕水,生不如死。我现在还能知道你是我弟弟,等我发疯到不认识你时,我跑出去见人就咬那就糟了,那你不是帮我,而是害我啊!不仅会坑害自家人,还会坑害乡亲们,到那

时,你后悔都来不及啊!”曹明杨一边说话,一边把小弟曹明海拥进小屋,让他帮自己找绳子上吊,又让二弟曹明来到路边站岗,不让外人靠近。

曹明海流着泪说:“大哥,我不忍心,你让我走吧。”曹明杨气喘吁吁,直冒冷汗,堵在门口不让弟弟出去,他说:“小弟,看在我们兄弟一场的份上,你就帮帮我吧,你帮了我,我们来世还要做兄弟,算我求你了!你就忍心看我这样生不如死吗?你帮我吧把绳子挂到梁上打个扣子就行了。”

曹明海说:“大哥啊,你就饶了我吧!你叫我怎么下得了手啊?”曹明杨一阵紧似一阵地抽风,脸色越来越难看,他扶着门框牙咬得咯咯作响,怒视着曹明海,再一次要求帮他上吊。

无奈之下,曹明海把屋里捆木头的塑料绳解了下来,又站在木头堆上,把绳子从水泥梁上穿过。曹明杨这才放弟弟出去,自己挣扎着把门关上,火化工看出破绽报警

火化工看出破绽报警

当天下午,曹明海到岗埠农场为曹明杨开了一张病故证明。

但是,当曹明杨的尸体被送到东海县殡仪馆火化时,工作人员发现了死者脖子上的缢痕,随即向公安机

关报案,公安机关立即传唤曹明海、曹明来兄弟俩,此案很快告破。

鉴于犯罪嫌疑人曹明海、曹明来兄弟俩与死者曹明杨是兄弟关系,又是应死者曹明杨的要求帮助自杀,其犯罪的主观恶意和社会危害性较小,被害人的子女也明确要求从轻处罚,公安机关对他俩采取了监视居住的强制措施。法院也对两人作出了判三缓三的从轻判决。

(文中人物化名)

■律师说法

这是安乐死中的极端行为

“两个淳朴的农民在面面对无法抗拒的死亡时,帮助哥哥自杀,好让哥哥减轻痛苦。其实这是‘安乐死’范畴中的另一种极端行为。”江苏圣典律师事务所的高俊律师说。

高俊律师分析说,在我国刑法条文中,对于自杀者本人,他的行为是不构成犯罪的。但是,如果自杀者是在他人的帮助下完成自杀行为的,那么,给予帮助的这个人,主观上对自杀者死亡发生持希望或放任态度,自身的行为也跟自杀者的死亡结果形成了一定的因果关系,因而对社会具有一定危害性,应以故意杀人罪定性。不过,因为这种行为的产生有一定的客观原因,没有主观的恶意,社会危害性也比较低,所以可以减轻处罚。

■新闻链接

“安乐死”犹抱琵琶半遮面

自1994年始,全国人代会提案组每年都会收到一份要求为安乐死立法的提案。在1997年首次全国性的“安乐死”学术讨论会上,多数代表拥护安乐死。但法律实现的是大多数人的意志,安乐死是否符合大多数人的意志,眼下尚无科学性的调查结果。而且法律付诸实践,就有极大的强迫性,一旦安乐死立法,它就像一把双刃剑,用得不好,就可能成为剥夺病人选择生命权利的借口,被不法义之徒滥用。近日,荷兰通过一项完全

允许安乐死的法案,从而成为世界上首个承认安乐死合法化的国家。这意味着今后医生只要严格按照规定,对患者实施安乐死,就会免遭起诉。但安乐死对于许多国家来说,仍是一个法律上的难题。1999年10月27日,美国众议院通过法律,授权药物管制的执法人员严厉打击有目的使用受联邦政府管制的麻醉药以助病人死亡的医生。美国犹他州一名医生向五名老年患者开具用于“安乐死”的过量吗啡,被法院以两项谋杀罪和三项过失杀人罪判了三十年。

感动常在 佳能

佳能月促销活动开始了!

自2008年3月29日起至2008年5月11日止,凡通过参加本次活动的佳能经销商购买指定产品的消费者,即可获得礼品,机会不要错过!

买 EOS 450D/460D 送 EOS 相机软件

买 IXUS 970 IS/960 IS/950 IS/860 IS/85 IS/80 IS/75/70, PowerShot G9/TX1/S5 IS/SX100 IS/A720 IS/A650 IS/A980 IS/A570 IS/A580/A560/A470/A400 送《数码相机实用指南》

买 佳能DV FS11/FS10/FS160/FS160/FS160 送 佳能双模存储DV双皮纸腰包

买 炫飞SELPHY ES 2/ES 1/CP 750/CP 730/CP 720 送 炫飞大礼包(炫蓝单肩包+炫飞毛公仔)

佳能服务热线: 96177178 (支持手机拨打) 佳能中国网站: http://www.canon.com.cn

凡购买一个指定产品,可获得1个相应礼品。

礼品赠送对象: 活动期间内,在中国大陆地区通过参加本次活动的佳能经销商购买指定产品的消费者。

购买日期以发票日期为准。

消费者需于购买产品前向经销商确认是否参加本次活动。

详情请向参加本次活动的佳能经销商。

礼品的材质、颜色、设计以实物为准。

本次活动规则、解释权参见佳能(中国)有限公司官方网站。(www.canon.com.cn)

本次活动咨询电话: 96177178 (支持手机拨打)

好房子 要配好厨电

四大专业地产机构 年度战略供应商

万科 FOTILE 合和集团 珠江地产

专业驱动厨房科技

设计马岩松认为: 一个健康是人们内心向往的,健康即有品质;而品质认为: 最好的厨房电器会让厨房更有品质。

方太历时三年推出全集成嵌入式厨房电器——“微厨5系”;创新的群体嵌入式设计理念迎合现代人深思熟虑,从你的角度,给你最贴心的厨房生活,更以苛刻的品质%注重每个细节,让你从厨房生活自然享受更多品质可能。同时,方太更因注重生活品质聘请专业权威和杰出品牌领导马岩松,方太成为万科、金地集团、合和集团、珠江地产等地产机构的首席战略合作伙伴。

WWW.FOTILE.COM 中山南路369号盈嘉大厦3楼 电话025-58074789